

## 怡情乐园

# 高德禄的

文图/本报记者 冯莹雅



高德禄和他的作品。

“我也上大学呢——老年大学，比年轻人晚上了几十年，不过，这也算弥补了我年轻时没上过大学的遗憾吧。”家住涧西区龙南社区、72岁的高德禄目前是我们老年大学的一名学生，他所学的专业是书法和国画，即将获得毕业证书。

### 晚年求学 了却心愿

高德禄退休前是一名

### 书画相伴 多姿多彩

高德禄认真求学，每一幅字画都精益求精。为了写出一幅王羲之的《草诀歌》，他从打格、铅笔描样、练习到完成，整整花了两天时间，废寝忘食，充满激情。

辛苦两天临摹书写的《草诀歌》终于完成了，高德禄欣赏着自己的作品，就像端详着自己的孩子一样，心情那叫一个激动啊。

高德禄刻苦求学，在研修班上完课，回家后会刻苦练习。在高德禄家里，一个狭小的阳台经他简单布置后，变成了他的书房。就在这小小的天地里，高德禄创作出了一幅幅精美的书画作品。

除了认真、刻苦，高德禄还很好学。自从上了大学，他对书画的喜爱达到痴迷的程度。只要有书画展览，不管多远，他一定会去参观学习。因此，书香浓厚的丽景门成了他的课堂，尽管路途遥远，但他常常乐此不疲地前往，欣赏大家们的作品，向前辈们学习，还因此结交了不少同样爱好书画的老年朋友。

功夫不负有心人，高德禄的认真、刻苦、好学让他不仅了了心愿，同时还收获了奖状一“箩筐”：2009年9月，市“中油一建杯”老年人才艺大赛，荣获优秀奖；2009年10月，迎国庆60周年书画展，荣获一等奖……

学海无涯，什么时候学习都不晚。高德禄的晚年有书画相伴，生活丰富多彩，其乐无穷。

## 副刊

投稿:gzy0111@yahoo.com.cn  
电话:65233688

## 影像岁月



毛主席和政治局常委及各民主党派代表欢送毛泽东主席等同志回国。这是毛泽东主席等同志回国时，同与会者合影。

1956年7月2日

权光良说，1956年6月，中央决定在北京召开全国财贸战线先进工作者代表大会，他当选为河南省代表出席了大会。

1956年7月2日上午10点钟，参加会议的所有代表都

## 难忘的时刻

期待着一个伟大时刻的到来，毛主席和中央政治局的其他同志一行，健步向他们走来。顿时，欢呼声在代表中响起，暴雨般的掌声经久不息。

摄影师为大家拍摄了这张合影，定格了这个珍贵的历史时刻。

记者 陈占举/文  
照片为陈占举翻拍。

□ 魏龙法

## 莫让老人孤零零

家乡流传着一首歌谣，是描述空巢老人生活的。歌曰：“进到屋里黑洞洞，划着火柴点上灯。灯看我，我看灯，看来看去孤零零。”

由此，笔者联想到了几则有关灯的故事。

古希腊女教士希洛，每晚都要在自己所住的楼上挂一盏灯，给对岸的少年利安得尔引路，使他安全渡过海峡，来和自己相会。这盏灯闪烁着爱情的光芒。

古代传说，在哈里希岛上住

着姐弟二人。姐姐爱尔克每夜都在自己的窗前点一盏长夜孤灯，用它给航海的弟弟照路，盼望弟弟归来。这盏灯散发着亲情的温暖。

看来，人要想快乐地活在世上，离不开爱情、亲情、友情的支撑。俗话说：“为老人祝寿，不如给老人找友；给老人设宴，不如为老人找伴。”所以，我们应该为那些空巢老人营造氛围，帮助他们点燃或爱情、或亲情、或友情的灯盏，莫让他们孤零零地生活。

# 洛阳网

WWW.LYD.COM.CN

—洛阳人的网上家园

点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618